

ВВЕДЕНИЕ

В нашей республике, как и во всей стране, набирает силу, углубляется важный для судеб социализма процесс, охватываемый емким словом — перестройка.

В понятие перестройки партия вкладывает глубокий и разносторонний смысл. Прежде всего, это — решительное преодоление застойных процессов, слом механизма торможения, создание надежного и эффективного механизма ускорения, социально-экономического развития страны. Главный замысел стратегии партии — соединить достижения научно-технической революции с плановой экономикой и привести в действие весь потенциал социализма.

Перестройка — это опора на живое творчество масс; неуклонное повышение роли интенсивных факторов в развитии советской экономики, решительный поворот к науке, деловое партнерство с ней, практика в целях достижения высших конечных результатов, приоритетное развитие социальной сферы, все более полное удовлетворение потребностей советских людей.

Перестройка — это энергичное избавление общества от искажений социалистической морали, последовательное проведение в жизнь принципов социальной справедливости; это единство слова и дела, прав и обязанностей; возвышение честного высококачественного труда, преодоление уравнилельных тенденций в его оплате, потребительства. Конечная цель перестройки — глубокое обновление всех сторон жизни советского общества, придание социализму самых современных форм общественной организации, наиболее полное раскрытие гуманистического характера нашего строя.

Курс партии на перестройку определен апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК, подтвержден и развит XXVII съездом КПСС, конкретизирован январским и июньским (1987 г.) Пленумами ЦК партии.

Январский Пленум ЦК КПСС, обсудивший вопрос «О перестройке и кадровой политике партии», своими по-

ваторскими решениями, активной устремленностью к возрождению духа ленинизма занял особое место в нашей жизни. Пленум рассмотрел вынесенный на обсуждение вопрос в широком социально-экономическом плане, с учетом уроков прошлого, характера переживаемого партией и страной момента и задач на перспективу.

На январском Пленуме отмечалось, что перестройка в советском обществе началась бесповоротно. Первый политический итог ее состоит в том, что в жизни страны обозначились крупные перемены, набирают силу положительные тенденции. Политическая линия XXVII съезда КПСС, практическая работа партии по осуществлению перестройки получают мощную поддержку советского народа. Вместе с тем изменения к лучшему происходят медленно. Дело перестройки оказалось более трудным, причины и корни накопившихся в обществе проблем — более глубокими, чем представлялось раньше. Поэтому Пленум вынужден был вернуться к углубленному анализу состояния советского общества, причин отрицательных процессов в его развитии на рубеже семидесятых — восьмидесятых годов, выработке дополнительных мер, которые позволяют ускорить наше движение вперед, гарантируют от повторения ошибок.

На январском Пленуме было прямо указано, что ЦК КПСС, руководство страны прежде всего в силу субъективных причин не смогли своевременно и в полном объеме оценить необходимость перемен, опасность нарастания кризисных явлений в обществе, выработать четкую линию на их преодоление. Возобладали консервативные настроения, инерция, стремление отмахнуться от всего, что не укладывалось в привычные схемы, нежелание решать назревшие социально-экономические вопросы.

Располагая огромными возможностями, действуя практически во всех трудовых коллективах, многие первичные партийные организации не смогли удержаться на принципиальных позициях. Далеко не каждая из них вела решительную борьбу со вседозволенностью, круговой порукой, с ослаблением дисциплины, распространением пьянства. Не всегда давался должный отпор ведомственности и местничеству, националистическим проявлениям.

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке